



中国建设银行
China Construction Bank
客户服务热线: 95533
网址: www.ccb.com

金融监管总局公开征求意见

多种情形将被列入严重失信主体名单

本期导读

02 民生领域财政投入力度进一步加大

03 两部门推出12条政策措施深化两岸金融领域融合发展

04 广覆盖、低保费，普惠保险如何更好保障民生、健康发展？

本报讯（记者 秦铭明）为规范开展金融领域严重失信主体名单管理工作，维护金融市场良好秩序，日前，国家金融监督管理总局起草了《关于严重失信主体名单管理的暂行规定（征求意见稿）》（以下简称《暂行规定》），对严重失信主体名单管理作出规范，运用信用监管手段，威慑遏制违法违规行为，并于近日向社会公开征求意见。

《暂行规定》共三十一条，明确金融机构及其从业人员等主体受到国家金融监督管理总局或其派出机构行政处罚或监管强制措施，且性质特别恶劣、情节特别严重，严重破坏市场竞争秩序和社会正常秩序的，依照《暂行规定》列入严

重失信主体名单。

具体来看，当事人违反法律法规，受到金融监管总局或其派出机构下列行政处罚之一的，应当依照本规定列入严重失信主体名单：法人机构被吊销经营许可证或者业务许可证；取消或者撤销终身任职资格；终身禁止从事银行业工作或者终身禁止进入保险业。

当事人未受到前条所列行政处罚，但因下列行为之一，受到金融监管总局或其派出机构从重行政处罚，或者限制市场准入、责令转让股权的监管强制措施，严重破坏市场竞争秩序和社会正常秩序的，应当依照本规定列入严重失信主体名单。具体有六项，一是以欺骗、贿赂等不当手段取得

行政许可。二是伪造、变造、转让金融机构经营或者业务许可证。三是采取欺诈手段骗取贷款。四是金融机构股东、实际控制人等滥用股东权利或者不履行股东义务，导致严重损害金融机构、客户或者其他股东利益。五是金融机构及其从业人员、金融机构股东、实际控制人组织或参与非法集资等非法金融活动；未经金融监管部门批准，擅自设立金融机构或者从事金融业务。六是法律、行政法规规定的应当列入的其他情形。

此外，当事人在金融监管总局或其派出机构作出行政处罚等行政决定后，有履行能力但拒不履行、逃避执行等，严重影响金融监督管理部门公信

力，被人民法院作出强制执行裁定的，应当依照本规定列入严重失信主体名单。

《暂行规定》同时明确，严格规范名单管理程序。对列入、移出名单的具体程序进行了规定，明确了列入名单满3年将移出名单并解除管理措施。同时规定了事先告知、异议处理等程序，充分保障相关主体知情权、申辩权。建立信用修复机制，鼓励严重失信主体纠正失信行为、消除不良影响，列入名单满1年可按规定申请提前移出，明确了提前移出条件、审核期限等。

国家金融监督管理总局指出，将认真研究各方反馈意见，进一步修改完善《暂行规定》并适时发布实施。

图片新闻

天津东疆跻身融资租赁“千船俱乐部”
船舶租赁迎来新机遇



天津东疆综合保税区第1000艘签约落地的租赁船舶（资料照片）。

近日，天津东疆综合保税区迎来第1000艘租赁船舶，为全球贸易和海洋经济开放合作提供了“中国方案”。6月11日，东疆跻身融资租赁“千船俱乐部”，成为与新加坡等国际航运中心比肩的区域，向世界级船舶租赁中心迈进一大步。

据新华社

财信时讯

政策暖风频吹 上市公司并购重组活跃

并购重组是支持上市公司注入优质资产，提升投资价值的重要工具。近年来，在政策持续优化与产业转型升级的推动下，上市公司并购重组市场显著升温。特别是“并购六条”等政策发布以来，沪深市场并购重组案例同比明显多增，产业协同和发展新质生产力成为主线。

今年以来，科创板新增披露40多单并购交易。拉长时间维度看，“科创板八条”发布后推出的现金重大收购及发股类交易，已超过2019—2023年5年单数总和。

上交所相关负责人表示，并购重组已

成为科创企业快速获取技术能力、获得上下游产业链协同支持的重要途径。一大批体现新质生产力方向、具有产业整合逻辑的上市公司之间并购重组案例已在科创板渐次落地。

深交所相关负责人表示，从并购目标看，不少公司通过并购加强产业整合，实现协同增效。同时，通过收购新质生产力标的，促进转型升级的交易也层出不穷，部分企业收购强链补链、提升关键技术水平的优质未盈利资产。

并购重组市场升温背后，是支持并购

重组的政策暖风频吹。2024年，证监会发布“并购六条”“科创板八条”，优化并购重组市场环境，激发市场活力。今年5月，证监会发布修订后的《上市公司重大资产重组管理办法》，进一步深化上市公司并购重组市场改革，在简化审核程序、创新交易工具、提升监管包容度等方面作出配套规定。

业内人士表示，上述政策有效引导上市公司通过实施并购重组，加强产业链上下游的并购整合，提升产业协同，向新质生产力方向转型升级，实现外延式、跨越

式发展。其中，支持收购优质未盈利资产，提高对同业竞争和关联交易包容度，支持合理的跨行业并购等政策，拓宽了优质资产注入上市公司的空间。

记者了解到，下一阶段，交易所将继续多措并举支持上市公司规范开展并购重组活动。沪深交易所表示，将充分发挥制度优势和市场功能，切实提高重组审核质效，不断推动优质典型案例落地，引导更多资源要素向新质生产力方向聚集，更好促进上市公司高质量发展。

据新华社